大会宣言(案)

[bookmark: _GoBack]　わたしたち全Aネットは2015年2月28日、Aネットあいちは2017年2月19日に立ち上がりました。わたしたち団体は、障害者就労継続A型事業所として一般就労が困難な障害のある人の労働可能性をどのように、どれほど広げられるかをめざしてつくられました。
しかし、大きく増加したA型事業所の中には障害のある人に簡単な仕事しか用意せず、できるだけ仕事に金をかけず、経営者の儲けばかりを図るいわゆる｢悪しきA型｣がはびこっています。
今回日本財団の支援を得て全Aネットが開催するこのA型フォーラムフォーラムin愛知は大阪・福岡と続く3回目となります。この愛知は、「悪しきA型」発祥の地でもあり、長く全国一A型事業所の多い地域でもありました。この地で、障害のある人、社会的弱者とされる人、ひいてはどの人も働きやすい社会の実現をめざす、このフォーラムが開催されることは、極めて大きな意味があります。この7月には、愛知でA型事業所が倒産し、70名程の障害者が解雇されるという大問題が起きました。こうしたあってはならない事態を乗り越えていくために、「A型事業所のあり方を見直し、新しい発展をつくりだそう！」をテーマに2つの講演会、シンポジウムと3つの分科会で熱っぽく議論が重ねられました。
4月の運営基準改正以降の厳しい状況を踏まえつつ、A型でいかに新しい仕事をつくりだしていけるのか、そのための地域の共同受注・共同販売の組織づくりを含めて、A型の基本的なあり方を問いつつ、これからのA型事業所の未来を開くための議論ができました。
この成果を来年2月に開かれる、締めとなるフォーラムin横浜につなげていきましょう。何よりもA型事業所を必要とする障害ある人と共に今こそこの地域のA型事業所が連帯し、一致協力して進んでいきましょう。
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